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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookw

(Al | [B] | [€] | [D]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”

B E|0|O

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CEEIL

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktdorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie do przeprowadzenia préby

A. zginania.
B. twardoéci.
C. udarnosci.
D. wyboczenia.
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Zadanie 2.
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Wymiary konstrukcyjne i zakres tolerancji statku pokazano na rysunku. Wymiary

rzeczywiste:

Lc =162 750 mm, Lpp = 151 460 mm, B = 20 410 mm, H = 14 252 mm. Ktéra wielko$¢ znajduje sie poza

polem toleranc;ji?

A. Szeroko$c.

B. Wysoko$¢ boczna.
C. Dtugos¢ catkowita.
D. Dtugos¢ pomiedzy pionami.

Zadanie 3.

Na ktérym elemencie konstrukcyjnym kadtuba statku montowany jest silnik gtowny?

A. Na gretingach.

B. Na fundamencie.

C. Na dnie zewnetrznym.
D. Na ptycie diamentowe;j.
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Zadanie 4.

Do wytrasowania pofozenia usztywnienia poz. 936 na elemencie poz. 479 potrzebne sg wymiary:

A. 10,12i100 mm
B. 10, 12237 mm 936\== 100*12
C. 10,301 237 mm K.K.U03
D. 12, 30237 mm 3 o /
a : (179)
7 A\ 12
237 o
o= ™
Zadanie 5.

Na rysunku pokazano wade wykrytg podczas badania spoiny pachwinowej, ktérg jest

A.

B. witrgcenie zuzla.
C.
D. przyklejenie spoiny.

brak przetopu.

asymetria spoiny.

AN

Zadanie 6.

Bokserka to

A.
B.

C.
D.

walec odprezajgcy blache.
prasa do giecia profili.
wyoblarka.

zaginarka.

Zadanie 7.

Piasta tylnicy watu napedowego sruby jest

A.

B
C.
D

odlewana.

. wyciskana.

walcowana.

. wytlaczana.
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Zadanie 8.
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WRI0D# 300, WR117-200, mw_on;l

Z przedstawionego schematu montazu poktadu B wynika, ze sekcje dziobu jednostki ptywajgcej montowane
sg w nastepujgcej kolejnosci:

XX

@

X

A. 1101, 1102, 1103
B. 1103, 1102, 1101
C. 1103, 1101, 1102
D. 1102, 1101, 1103

Zadanie 9.
Nosnos¢ statku (DWT) okreslana jest jako
A. ciezar catkowity statku zaladowanego pomniejszony o ciezar statku pustego.
B. tonaz réwny objetosci catego statku minus objetosci pomieszczenh.
C. ciezar zmienny odpowiadajgcy wyporno$ci statku.
D. tonaz réwny objeto$ci catego statku.
Zadanie 10.
Na rysunku strzatkami wskazano zabezpieczenie ptetwy steru, stosowane na czas
A. dokowania.
wodowania.

montazu Sruby.
demontazu Sruby.

OoOw
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Zadanie 11.

Réwnoczesne naktadanie na powierzchnie wewnetrzng i zewnetrzng antykorozyjnej powitoki fosforanowej
nazywa sie

A. bakelizacjg.
B. metalizacja.
C. bonderyzacja.
D. oksydowaniem.

Zadanie 12.
Do regulacji ustawienia bloku burtowego po szerokosci tadowni nalezy wykorzystac linie kontrolng

A. rownolegta do PS.

B. prostopadtg do PS.

C. rownolegta do owreza.

D. prostopadtg do wzdtuznic.

Zadanie 13.
W trakcie procesu montazu kadtuba w doku suchym do obracania sekcji nalezy uzy¢

A. podnosnika hydraulicznego.
B. platformy samojezdne;j.

C. dzwigu ptywajacego.

D. suwnicy bramowe;j.

Zadanie 14.

Element wyposazenia kotwicznego statku oznaczony na rysunku symbolem X to

A. stoper tancucha.

B. kretlik fancucha.

C. komora fancuchowa.
D. wciggarka tahcuchowa.
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Zadanie 15.

Przedstawiony na zdjeciu element wyposazenia pokfadu, to
A. zaczep odbijacza.
B. zaczep tancuchowy.
C. fundament kabestanu.
D. gniazdo kontenerowe.

Zadanie 16.
Whytyczanie linii watu napedowego sruby nalezy rozpocza¢, gdy

A. jest zamontowane urzgdzenie sterowe.

B. jest zamontowana pokrywa watu Srubowego.

C. tylnica jest zamontowana w skrajniku rufowym.
D. sg zakonczone prace spawalnicze w rejonie rufy.

Zadanie 17.
Szczelnos¢ wykonanego ztgcza spawanego poszycia poktadu sprawdzana jest

A. metodg hydrauliczng.
B. metodg magnetyczna.
C. proba cisnienia wody.
D. prébg pecherzykowg z przyssawkg prozniowa.
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Zadanie 18.

L Poczgtkowe potozenie
s /’] roiKi rury

y———
'

\ x
\Kbricowe potozente

rofki

Na rysunku przedstawiony jest schemat

A. giecia rur na zimno matryca ksztattujgcg z trzpieniem kalibrujgcym.
B. giecia rur z nagrzewaniem prgdami wysokiej czestotliwosci.

C. obrébki przylgowej powierzchni kotnierza.

D. maszyny do rozwalcowywania rur.

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono ztgcze kotnierzowe. Kolejnos¢ dokrecania srub powinna by¢ nastepujgca:

A. 6,54,3,2,1

B. 2,4,6,3,5,1
C. 1,4,3,6,2,5
D. 1,2,3,4,5,6

Zadanie 20.

Dla zapewnienia jednokierunkowego przeptywu wody i sciekéw w rurociggach instalacji zezowej stosuje sie

zawory

A. zamykajgce grzybkowe.
B. kurkowe przelotowe.
C. zaporowo-zwrotne.

D. bezpieczenstwa.
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Zadanie 21.

Na rysunku przedstawione sg pokrywy tuku tadunkowego tadowni statku

A.

B. skfadane przy uzyciu wciggarki tadunkowe;.
C.
D. zwijane na beben.

pontonowe przenoszone dzwigiem z nabrzeza.

sktadane z napedem hydraulicznym.

Zadanie 22.

Przedstawiony rysunek nalezy wykorzystaé przy opracowaniu procesu technologicznego montazu
poktadowej instalaciji

A. wlewowej.
B. pomiarowej. |
C. przelewowej. i
D. odpowietrzajgce;. |
- + -
i =
e L "
Zadanie 23.
W procesie technologicznym remontu kotta nalezy uwzgledni¢ operacje czyszczenia chemicznego jego
powierzchni
A. wewnetrznych wytgcznie od strony wody.

B.
C.
D.

wewnetrznych wytgcznie od strony spalin.
zewnetrznych dla usuniecia starych powiok farby.
wewnetrznych zaréwno od strony spalin jak i wody.

Zadanie 24.

Jako silnik gtéwny w klasycznym uktadzie napedowym duzych statkéw towarowych wykorzystuje sie silnik

A.

ttokowy czterosuwowy, bezwodzikowy, szybkoobrotowy.

B. ttokowy dwusuwowy, wodzikowy, wolnoobrotowy.
C.
D. elektryczny pradu statego.

z tlokiem wirujgcym (Wankla).
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Zadanie 25.

Przedstawiony na rysunku element tancucha kotwicznego stuzy do

A. transportu fancucha na statek.
B. taczenia ze sobg przeset fancucha.
C. potgczenia konca tancucha z kotwica.
D. zamocowania tancucha w komorze tancuchowej.
Kotek stozkowy
Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono urzgdzenie sterowe. Trzon sterowy zamocowany jest do ptetwy potgczeniem

A. klinowym.
B. skurczowym.
C. stozkowo-ciernym.
D. wielowypustowym.
S ‘\‘- §'{
\ ‘I,
|
_—
Zadanie 27.

Pokazana na rysunku gtowica nawiewowo-wyciggowa jest elementem systemu

A.

B
C.
D

. sygnalizacyjnego.

. pomiarowego.

wodnohydrantowego.

wentylacyjnego.

Zadanie 28.

Z rusztowania w trakcie prac przy budowie nadbudéwki statku mozna korzystac, jezeli jest ono

A.

B
C.
D

zmontowane i posiada podesty oraz barierki ochronne.

. oznakowane tablicg ,Rusztowanie zdatne do uzytku”.

zmontowane i wyposazone w siatke ochronna.

. zmontowane i posiada barierki ochronne.
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Zadanie 29.

2] U 2 J J ¢ Fl

Przedstawiony na rysunku fragment konstrukcji poktadu okretu jest wykonany na etapie

A. prefabrykacji wstepne;j.
B. prefabrykacji sekcji.
C. montazu kadtuba.

D. montazu blokéw.

Zadanie 30.
& DNO WEWNETRZNE
PUNKTY DO POMIAROW PRZEKATNYCH WIDOK Z GORY
TAB. 1 — UMIEJSCOWIENIE PUNKTOW DO POMIARU Eﬂ’\“*-\m_,_\_ﬂ
PRZEKATNYCH NA DNIE WEWNETRZNYM ~ U010 0lolg "\M.\M,_l
AY S T _
DiX[wreg]|Y [mm]|Z [mm]| € _ D |Pg; [nm]| POMIAR 2 ~J._ — O 1O Cl o
= \.\_\ N QT’ O ‘ g
A| 149 |-1858| 1400 | A-D | 9419 e ! e
g il Qe Q E
B| 149 | 1858 | 1400 | B-C | 9419 T el e ’3 O 0 O ey
o Ol |
& O D‘J'/_
c| 160 |-1500 | 1400 | OQ/LJ/*‘
b
D 160 1500 1400 T 12 & s s 1% 1w @ 1w @

Z przedstawionej karty pomiarow wynika, ze nominalna wartos¢ wymiaru przekatnych A-D iB-C dla
przedstawionej sekcji wynosi

A. 1500 mm
B. 1858 mm
C. 3716 mm
D. 9419 mm

Zadanie 31.
Wystarczajgce przygotowanie podbudowy do wodowania statku towarowego obejmuje rejon
A. pfaskiej czesci dna zewnetrznego i wyostrzenie dziobowe.
B. ptaskiej czesci dna zewnetrznego i wyostrzenie rufowe.
C. ptaskiej czesci dna zewnetrznego i wyoblenie.
D. wylacznie ptaskiej czesci dna zewnetrznego.
Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiony jest pomiar
A. gruboéci spoiny czotowe;.
. wysokosci nadlewu spoiny.

B
C. szerokosci spoiny czotowe;j.
D. grubosci spoiny pachwinowe;j. ~——
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Zadanie 33.

Tak zwany stoper stuzgcy do regulacji potozenia pompy podczas montazu oznaczono na rysunku cyfrg

A. 5 ’II' 4
B. 6 7 /7 8
C. 7 /’
D. 8 & % Py
7 V' / / \ g B
A &, s / . I
—/
6 5
Zadanie 34.

Wykonujgc przeglad i atestacje ratunkowej tratwy pneumatycznej, nalezy skontrolowaé stan i dziatanie
zwalniaka hydrostatycznego, oznaczonego na rysunku cyfrg

A 2 1

B. 3 /

C. 4 U

D. 5
Zadanie 35.

Elementy pokazane na rysunku nalezy ujgé w zestawieniu materiatéw koniecznych do montazu instalacji

A.

B. wentylacji wyciggowe;j.
C.
D. klimatyzacji centralne;.

wentylacji nawiewowej.

klimatyzacji miejscowe;j.

Zadanie 36.

Do unieruchomienia fancucha kotwicznego w trakcie postoju oraz w czasie rejsu uzywa sie

A.

wciggarki.

B. stopera.
C.
D. polera.

szakli.
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Zadanie 37.

Wedtug przepisow PRS w mechanizmach poktadowych naktadki hamulcowe i elementy je mocujgce powinny
by¢ odporne na dziatanie temperatury do

A. 100°C
B. 150°C
C. 200°C
D. 250°C

Zadanie 38.

Na rysunku konstrukcyjnym podana jest informacja, ze na kazdy przyspaw wzdtuznej konstrukcji nalezy
przewidzie¢ 1 mm na skurcz spawalniczy. Uwzgledniajgc te informacje, wskaz jaka powinna by¢ szeroko$¢
poz. 1.
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C. 3006 mm —|iL ! T
7 |
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Zadanie 39.

Liniat
L
——1/ ’
MW"
t 10
(mm) s s -
EA / s=15
: ¢ o se
, : : sj’/: ;//
i | skS : ’
. et /§/¢ 2] gl
RIRBENY7 7555
Wik
gdzie: s ; />// :
t — dopuszczalna max. odchytka ; f
s — grubosc blachy 3 7
L — odstep pomiedzy punktami stykania sie liniatu . : . : . Py :
z pokrywa, lecz nie wiecej niz odstep pomiedzy : L 4 - : — et £
5 A % 04 0,6 08 1,0 52 15 1.8
usztywnieniami L (m)

Na rysunku przedstawiono fragment standardu budowy statku. Dla pokrywy lukowej o grubosci poszycia
s = 10 mm dopuszczalne odksztatcenie t mierzone na diugosci L = 1,0 m wynosi

A. 55 mm
B. 6,0 mm
C. 6,5mm
D. 6,8 mm

Zadanie 40.
Kluczowym terminem ujetym w harmonogramie budowy statku nie jest termin

A. wodowania statku.

B. rozpoczecia ciecia blach.

C. wykonania montazu silnika.

D. przekazania statku armatorowi.
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